

na zdravila proti varozi z 22 % na 9,5 % ter utemeljitev pošlje Finančni upravi RS – Carini.

Seja je potekala v sproščenem in pozitivnem ozračju. Žalostno pa je, da delovna skupina za področje zdravstvenega varstva čebel kljub velikemu

nezadovoljstvu slovenskih čebelarjev nad stanjem na področju zdravil proti varozi na svoji prvi delovni seji ni bila sklepčna.

Miha Metelko,  
pooblaščenec predsednika ČZS

OBVESTILA ČZS

## Okrogla miza »Čebele in trajnostni razvoj«

Ob prvem obisku generalnega direktorja Organizacije združenih narodov za hrano in kmetijstvo (FAO) dr. Joséja Graziana da Silve v Sloveniji sta MKGP in ČZS v petek, 20. maja 2016, na Ljubljanskem gradu pripravila okroglo mizo z naslovom »Čebele in trajnostni razvoj«. Sodelujoči so si na njej izmenjavali mnenja in poglede na zelo aktualno vprašanje trajnostnih razvojnih ciljev ter posebno vlogo čebel in drugih opraeševalcev, ki so zelo pomembni za zagotavljanje trajnostnega razvoja kmetijstva in prehransko varnost.

**Generalni direktor FAO dr. José Graziano da Silva** je poudaril, da je osrednja naloga te organizacije preprečevanje lakote, kajti kljub temu, da v svetu proizvedemo dovolj hrane, je ta zaradi ekonomskih razlogov za številne nedosegljiva. Na tem področju je veliko izzivov, npr. podnebne spremembe, ki vplivajo na proizvodnjo hrane, gojenje monokultur, segrevanje ozračja, uporaba kemičnih sredstev za zaščito rastlin, zaradi česar se pojavlja izginevanje čebel in drugih opraeševalcev ... Če ne bo čebel, ne bo mogoče zagotoviti prehranske varnosti, saj nikoli ne bo mogoče proizvesti dovolj hrane, zato je skrajni čas, da jim z našimi dejanji in ukrepi omogočimo ustrezne življenjske razmere. Kot je povedal, organizacija tudi z informativnimi gradivi obvešča ljudi po vsem svetu o globalnem stanju opraeševalcev. Ob tej priložnosti je opozoril na brošuro z naslovom Opraeševalni servis za trajnostno kmetijstvo, ki je bi-

la doslej prevedena v šest jezikov. Izrazil je podporo organizacije FAO prizadevanjem za razglasitev 20. maja za svetovni dan čebel.

**Minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano mag. Dejan Židan** je predstavil začetek pobude za razglasitev svetovnega dne čebel ter poudaril pomembnost kmetijske proizvodnje, ki se je v zadnjih petdesetih letih potrojila, in čebel. Opozoril je tudi na korist opraešavanja, saj to v EU dosega vrednost 22 milijard evrov, po vsem svetu pa 153 milijard evrov. **Državna sekretarka na Ministrstvu za zunanje zadeve ga. Darja Bavdaž Kuret** je podrobneje predstavila tri od sedemnajstih ciljev, ki jih vsebuje Agenda o trajnostnem razvoju do leta 2030. To so prehranska varnost in trajnostno kmetijstvo, varovanje okolja in naravnih virov ter boj proti podnebnim spremembam in posledicam. Vsi trije cilji so povezani s čebelami, glede na to pa je njihova vloga pri zagotavljanju prehranske varnosti in odpravi lakote nenadomestljiva.

**Tajnik mednarodne čebelarске organizacije Apimondia Riccardo Jannoni-Sebastianini** je izrazil podporo razglasitvi svetovnega dneva čebel in dejal, da je čebela z več vidikov ključnega pomena za trajnostni razvoj. Čebelarstvo omogoča zaposlitve, zagotavlja prehransko varnost, gojenje čebel ne obremenjuje okolja, čebele pa dajejo tudi hrano. Ob tem se je zahvalil vsem čebelarjem, da skrbijo za ohranitev čebeljih vrst. Apimondia izraža tudi vso podporo orga-

Foto: MB



Sodelujoči na okrogli mizi »Čebele in trajnostni razvoj«

Foto: MB



dr. José Graziano da Silva odpira razstavo »Ohranimo čebele«

nizaciji FAO, s katero bo še naprej sodelovala pri zagotavljanju ustreznih vsebin za ozaveščanje splošne javnosti o pomenu čebel na globalni ravni.

**Dr. Danilo Bevk z Nacionalnega inštituta za biologijo** je predstavil svoje mnenje o oprasovalcih. Opozoril je, da poleg medonosne čebele obstajajo tudi drugi alternativni oprasovalci, ki so zelo pomembni za oprasovalni servis, čeprav so velikokrat prezrti. Tako kot prejšnji govorniki je opozoril, da na obstoj oprasovalcev vpliva več dejavnikov, in poudaril, da so za zadostno oprasovanje pomembne tako čebele kot tudi drugi oprasovalci, kajti le pestra združba obojih zagotavlja zadosten servis oprasovanja.

Zbrane na okrogli mizi je pozdravil tudi **podžupan MOL g. Dejan Crnek**, o dejavnostih, ki jih na področju ohranjanja okolja in oprasovalcev izvajajo v MOL, pa je govorila **ga. Maruška Markovčič**. **Ga. Slavka Zupan iz Občine Žirovnica** je predstavila aktivnosti občine, s katerimi sledijo cilju biti čim bolj čebelam prijazna občina.

Okroglo mizo je sklenil **predsednik Čebelarke zveze Slovenije g. Boštjan Noč**. V svojem nagovoru je poudaril tradicijo slovenskega čebelarstva, pomen čebel za naše življenje in nastanek pobude za razglasitev 20. maja za svetovni dan čebel, kajti na ta dan se je pred 282 leti rodil svetovno znani čebelar slovenskega rodu Anton Janša. Čisto na koncu je nekaj besed spregovoril tudi **evropski poslanec g. Franc Bogovič**. Kot je dejal, je bila pobuda za razglasitev svetovnega dne čebel v evropskem parlamentu zelo dobro sprejeta, poleg tega pa bo junija potekal tudi »Evropski teden čebel«, v okviru katerega bodo prav tako sodelovali s čebelarji.

Za vse, ki jih tema podrobneje zanima, bo v kratkem na spletni strani ČZS na voljo tudi videoposnetek okrogle mize.



Foto: MB

*Čebelarstva razstava v Kazematah na Ljubljanskem gradu bo na ogled do 25. septembra 2016*

### Odprtje razstave »Ohranimo čebele« na Ljubljanskem gradu

Po okrogli mizi »Čebele in trajnostni razvoj« je sledilo še slovesno odprtje razstave »Ohranimo čebele«, ki bo v prostoru Kazemate na Ljubljanskem gradu na ogled do 25. septembra 2016. Kot uvod v dogodek so pevci moškega pevskega zbora ČZS ob spremljavi citrarke gdč. Eve Medved zapeli čebelarstvo himno. S kratkimi nagovori so odprtje razstave pospremili direktorica Javnega zavoda Ljubljanski grad ga. Mateja Avbelj Valentan, minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano mag. Dejan Židan ter župan Mestne občine Ljubljana g. Zoran Jankovič. Razstavo je z velikim ponosom odprl generalni direktor organizacije FAO dr. José Graziano da Silva. Nekaj besed o razstavi je spregovorila tudi kustosinja mag. Tita Porenta iz Čebelarskega muzeja v Radovljici ter po njej popeljala visoke goste.

Bralke in bralce Slovenskega čebelarja vabimo na ogled razstave o čebelah in čebelarji tradiciji na Slovenskem. *Nataša Lilek, svetovalka JSSČ*

## 14. slovenski čebelarški praznik 2016 v Račah

Letošnji 14. čebelarški praznik, ki ga je v sodelovanju s ČZS, ČZ Maribor in Občino Rače-Fram pripravilo komaj 25 čebelarjev ČD Rače, smo čudovito praznovali sončnega 21. maja v gradu Rače. Tokratno praznovanje je bilo še posebej v znamenju vloge čebel za prehransko varnost na našem planetu in s tem povezano razglasitvijo 20. maja za svetovni dan čebel. Poleg številnih praporščakov so naše praznovanje s svojo udeležbo še posebej počastili visoki gostje, med njimi generalni direktor organizacije FAO dr. José Graziano da Silva, generalni sekretar mednarodne čebelarke organizacije Apimondia Riccardo Jannoni-Sebastianini ter minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano mag. Dejan Židan. V veselje nam je bil tudi prihod čebelarjev iz Porabja, avstrijske Koroške, Društva sloven-

skih čebelarjev Trst in ČD Varaždin. Z bogato vsebino so praznik zaznamovali tudi številni nastopi kulturnih



Foto: MB

*Prizorišče praznika ob čudovitem gradu v Račah*